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Візуальна система проектування передбачає розробку структури вироби до її побудови 

в CAD-системі. Це дозволяє на етапі розробки концептуальної моделі обговорювати 

принципові рішення, розглядати структуру аналогів, розподіляти обов'язки по створенню 

елементів вироби, накопичувати базу даних і знань про прийняті рішення. 

На даний момент існує велика кількість сфер діяльності людини, в яких застосовуються 

різні штамповані деталі.  

Практично всі штампи для виготовлення даних виробів мають однакову структуру. 

Відмінністю є лише деформуючий інструмент. Розглянемо автоматизоване проектування 

даних штампів. 

Структура штампа може бути представлена у вигляді графа елементів і зв'язків між ними. 

У розробленій САПР проектування штампа зводиться до візуальної розробки його структури 

і подальшого автоматизованого побудови цього штампа в CAD-системі PowerSHAPE. 

Реалізована в роботі система використовує розроблену бібліотеку інтеграції з 

PowerSHAPE. На рисунку 1 представлена візуальна структурна модель складальної одиниці. 

  

 
Рисунок 1 - Візуальна структурна модель складальної одиниці 

 

Зміна структури моделі в графічному редакторі призводить до перегенерации і зміни 

тривимірної моделі в CAD-системі PowerSHAPE. 

Сполучною ланкою між візуальної структурною моделлю і тривимірною моделлю є xml 

опис моделі. За наявною структурної моделі розроблена в роботі програма генерує її xml опис. 

Далі даний опис передається розробленої бібліотеці інтеграції з PowerSHAPE, яка крок за 

кроком виконує побудова тривимірної моделі виробу виходячи з xml опису. 

Таким чином, весь процес побудови тривимірних моделей різних штампів при наявності 

бібліотеки параметричних елементів зводиться для конструктора до побудови структурної 

схеми штампа із зазначенням параметрів елементів і зв'язків між ними. Даний підхід може 

бути ефективним при проектуванні гідро- і пневмосистем, верстатних пристосувань і ін. 
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